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Οι Παξοί στο ίδιο έργο θεατές, κι αυτό τον χειμώνα βιώνουν συγκοινωνιακό αποκλεισμό. Ασχολήθηκε η 

περιφερειακή αρχή; 

 

Προς κ. Περιφερειάρχη. 

Από την 1η Νοέμβρη του 2022 δεν υπάρχει σταθερή και απευθείας συγκοινωνία σύνδεσης των Παξών με 

την Κέρκυρα. Η απευθείας σύνδεση των δύο νησιών γίνεται από τη Λευκίμμη δύο φορές την εβδομάδα με 

το πλοίο «Δέσποινα» (ευτυχώς που υπάρχει και αυτό). Οι επιβάτες επιβιβάζονται στο πλοίο «Δέσποινα» 

στις 7:30 από Παξούς, φτάνουν στο λιμάνι της Λευκίμμης στις 8:30, επιβιβάζονται σε λεωφορείο που τους 

περιμένει και φτάνουν τελικά στην πόλη της Κέρκυρας στις 9:30. Μια αντίστοιχη οδύσσεια 

αντιμετωπίζουν και στην επιστροφή τους στο νησί των Παξών με ένα κόστος 20 περίπου ευρώ κατά άτομο. 

Σήμερα δεν γίνεται ούτε μέσω Λευκίμμης. 

Υπάρχει βέβαια και η δυνατότητα μετάβασης από Κέρκυρα προς Παξούς και αντίστροφα με το  ferry boat 

που ξεκινάει το πρωί από Κέρκυρα, μεταβαίνει στην Ηγουμενίτσα και από εκεί στους Παξούς με ένα 

συνολικό χρόνο διαδρομής 4,5 ωρών. Η δυνατότητα αυτή υπάρχει τέσσερις φορές την εβδομάδα (Δευτέρα, 

Τετάρτη, Παρασκευή και Κυριακή). 

Τα αποτελέσματα από αυτή τη μορφή συγκοινωνίας τους χειμερινούς μήνες κυρίως από το Νοέμβρη μέχρι 

και τον Μάρτιο είναι η μεγάλη ταλαιπωρία εκατοντάδων κατοίκων των Παξών που χρειάζεται να μεταβούν 

στην Κέρκυρα για επαγγελματικές ανάγκες, για επισκέψεις σε γιατρούς, για επαφή με συγγενείς και για 

άλλες υποχρεώσεις αλλά και το μεγάλο κόστος από τα έξοδα μετακίνησης  και διαμονής στην Κέρκυρα 

αφού αυτό επιβάλλεται από την έλλειψη σταθερής και συχνής συγκοινωνίας.   Τα αισθήματα που οι 

κάτοικοι των Παξών νιώθουν είναι κυρίως της εγκατάλειψης από τις αρχές, της απομόνωσης, του 

αποκλεισμού και της ανασφάλειας, και είναι απόλυτα δικαιολογημένα. 

Η Κέρκυρα αποτελεί για τους Παξινούς το διοικητικό Κέντρο, αλλά και κατά ένα μεγάλο μέρος το Κέντρο 

των εμπορικών τους συναλλαγών. Δεν είναι δυνατόν τους χειμερινούς μήνες, κατά τους οποίους η 

οικονομική δραστηριότητα στο νησί των Παξών είναι αρκετά έντονη, να υπάρχει αυτού του τύπου η 

σύνδεση  του νησιού με την έδρα της Περιφέρειας. Δεν είναι δυνατόν ένα νησί όπως οι Παξοί, με τεράστια 

συνεισφορά στα έσοδα του κρατικού προϋπολογισμού λόγω της μεγάλης και ποιοτικής τουριστικής 

κίνησης που παρουσιάζει τους καλοκαιρινούς μήνες, να αντιμετωπίζεται με αδιαφορία από την πολιτεία  

στον τομέα των μεταφορών  και της συγκοινωνίας. 

Χρειάζεται άμεσα παρέμβαση της Περιφέρειας στο Υπ. Εμπορικής Ναυτιλίας προκειμένου να δοθούν 

κίνητρα σε εταιρείες για την παροχή δρομολογίων σύνδεσης των Παξών με την Κέρκυρα σε σταθερή και 

μόνιμη βάση το χειμώνα.  

Για την ΑΝΑΣΑ: 

Θεόδωρος Γαλιατσάτος 

περιφερειακός σύμβουλος 

επικεφαλής ΑΝΑΣΑ 

τ. περιφερειάρχης Ι.Ν. 


